

## Generosidad del Régimen

El glorioso Movimiento Nacional nació y existe para lograr, bajo la soberanía de España, la unidad de las tierras de la Patria, y para lograr la unidad de las almas españolas en la Verdad. Por eso se llama de Liberación. Porque liberó las ciudades, las aldeas y los campos nacionales de la tiranía roja, y porque rescata a los españoles del error marxista.

Esos son los fines primordiales, fundamentales, de nuestra Revolución, cuya doctrina es de amor y no de odio, cuyos hombres se sienten inspirados por el cristiano principio de hermandad y no por afanes de venganza, de rencor. La práctica, el que hacer de los gobernantes españoles dirigidos por el incierto Caudillo, es la prueba plena de que el ideal de hermandad y unidad del Movimiento no es un mito, ni una argucia para desorientar incautos. La justicia, templada por el espíritu cristiano, preside la gran tarea de acelerar el proceso de convivencia entre los españoles.

En su reciente trascendentalísima declaración, el Gobierno, siguiendo su generoso proceder con aquellos que, empujados por la pasión política o arrastrados por el ambiente, delinquieron, teniendo en cuenta el arrebatamiento de los más y la buena conducta observada por los ya liberados, concede un indulto general de las penas principales para los reos de delito de rebelión y contra el orden público cometidos hasta el primero de abril de 1939.

A la hermandad de la nueva España quiere el Régimen que se incorporen todos los españoles; libre la Patria de sistemas y teorías de exportación que dirijan a los hombres para lanzarlos en estériles pugnas unas contra otros, conocida a todos sus hijos para la gran tarea de engrandecimiento nacional. Los indultados, como españoles, sabrán, conociendo los elevados fines que con la generosa medida persigue el Régimen, responder con la nobleza característica de nuestra raza, sirviendo lealmente en la hermandad española para bien de la Patria.

## "Los chilenos amamos y queremos a España"

### Declaraciones del nuevo embajador de Chile en el Quirinal

BARCELONA.— El nuevo embajador de Chile en el Quirinal, señor Puenasaldía Correa, que llegó a esta ciudad a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», ha manifestado que los chilenos sienten hacia España un cariño profundo. «Sus fiestas, efemérides y todo lo que puede representar algo español, se siente en Chile como si fueran enteramente nuestro. Ahora mismo, ustedes saben—dijo a los periodistas— que en nuestro país existe libertad de Prensa. Ello pudo ser causa de que algún periódico atacase al régimen de España, pero nunca fué obra del Gobierno, sino del periodista. En el fondo—repitió— amamos y queremos a España».

El señor embajador habló después del amplio plan de obras públicas que ha iniciado el Gobierno chileno, y del problema de la alimentación, que apenas se ha dejado sentir con motivo de la guerra. El Gobierno ha hecho todo lo posible paraminorar las dificultades de transporte, bien por carretera, ferrocarril o marítima, y ahora están montando grandes cámaras frigoríficas para importar carnes congeladas de la República Argentina. Además, una de las obras que más poderosamente llaman la atención es, sin duda, la Ciudad de los Niños, que se ha construido a diez kilómetros de Santiago de Chile.

## Gromyko habla de su viaje a América

LONDRES.— El embajador soviético en Washington, Gromyko, de claró a los periodistas que no hay nada de misterio en lo que respecta a su viaje a América. «Tenía negocios que efectuar—dijo— y, después de haberlos concluido he regresado inmediatamente. El embajador—dijo la agencia United Press— parecía muy advertido por el misterio que había creado en su viaje.—(Efe.)

# Perón habla a los argentinos desde un balcón de la Casa Rosada

## Antes, Farrell había anunciado la dimisión del nuevo Gobierno

### Ha comenzado la huelga general decretada por la Confederación General del Trabajo

BUENOS AIRES.— La Confederación General del Trabajo, que controlaba el coronel Perón, anunció que declara la huelga general por 24 horas. Recuerda los motivos por los que la Federación de Obreros y Empleados de Teléfonos suspendió el trabajo, y demanda que se ponga inmediatamente en vigor el decreto sobre participación de los empleados en las ganancias de los patronos.

En su discurso de despedida, el coronel Perón anunció que había firmado un decreto, pero éste no se dió a la publicidad, por lo que los Sindicatos obreros «peronistas» exigen ahora su promulgación.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— En la noche pasada se reunieron unos veinte mil partidarios de Perón, en espera de que el coronel pronunciase el discurso que se había anunciado desde un balcón de la Casa Rosada, pero Perón a las nueve de la noche seguía en el Hospital Militar. La Casa Rosada fué apedreada por la multitud impaciente.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— Perón abandonó el Hospital Militar a las nueve y media de la noche, y manifestó que iba a entrevistarse con el general Farrell en el Palacio presidencial. La multitud trató de invadir la Casa Rosada por el Ministerio de Marina, que ocupa el ala derecha del edificio, dando frente a la Plaza de Mayo. La guardia militar logró rechazar a los asaltantes.

Se dijo que Perón hablaría desde un balcón del Hotel Mayor, que está próximo y donde fueron instalados varios altavoces precipitadamente.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— El presidente Farrell se ha dirigido al pueblo argentino desde uno de los balcones de la Casa Rosada, y ante una multitud de millares de personas anunció que el nuevo Gobierno había dimitido, añadiendo que no dejará el Gobierno en manos del Tribunal Supremo. Dijo también que el coronel Domingo Mercante, colaborador íntimo de Perón, había sido nombrado secretario de Trabajo.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— Junto al presidente Farrell se asomó al balcón

de la Casa Rosada, el coronel Perón. Este comenzó a hablar a las once de la noche y dijo, entre otras cosas: «En esta hora histórica para la república, dejad que el coronel Perón sea un vínculo que selle la hermandad indestructible entre el pueblo, el Ejército y la policía. Esta reunión será entera y duradera, de forma que este pueblo crezca en esa unidad espiritual de nuestra verdadera nacionalidad y nuestro verdadero orden. Hagamos que esta unidad sea indestructible, de modo que el pueblo no sólo posea la tradición, sino también que la Argentina viva con dignidad. Sólo hablaremos a nuestros hermanos en una nación cuya unidad está demostrando al mundo su grandeza espiritual y material».

El coronel Perón terminó su discurso diciendo: «Esperamos que los días que nos aguardan sean pacíficos y constructivos para el bien de la nación. Os pido, como vuestro hermano mayor, que regreséis tranquilamente a vuestras casas Recordad que hay mujeres entre vosotros, que deben ser protegidas. Y, finalmente, recordad que estoy enfermo y fatigado, por lo que os pido que tengáis presente que necesito un descanso para recuperar mis fuerzas y volver a la lucha con vosotros, hasta la extenuación si es necesario».

Sus últimas palabras fueron las siguientes: «Os pido que permanecáis aquí por lo menos otros quince minutos conmigo, porque quiero contemplar este espectáculo que me le da de la tristeza en que he estado viviendo estos últimos días».—(Efe.)

## Otra delegación de magistrados franceses defiende al presidente Mongibeaux

### La Policía continúa haciendo pesquisas sobre el origen del veneno

PARIS.— Después de la visita efectuada el miércoles al ministro de Justicia por un grupo de magistrados franceses para protestar por la manera en que se había efectuado el proceso contra el ex-presidente del Consejo, Pierre Laval, una delegación, también de magistrados, ha celebrado una conferencia con el ministro para defender la conducta del presidente del Tribunal, Pierre Mongibeaux.

Al terminar la conferencia, el jefe de la Unión Profesional de Magistrados, doctor Loulia, declaró a los periodistas que la conducción del proceso estaba por encima de la opinión del público. Se afirma que el doctor Loulia aconsejó al ministro «proteja de cualquier ataque a los organismos judiciales».—(Efe.)

PARIS.— La Policía francesa ha comenzado un registro de todos los laboratorios del país con el fin de averiguar dónde fué fabricado el pequeño frasco que contenía el veneno que ingirió Pierre Laval, ex-primero ministro del Gobierno de Vichy, antes de ser ejecutado el lunes pasado.

Las autoridades se han incautado de la prensa en la cual dijo Laval que había escondido el frasco, con la esperanza de encontrar en él

forro un bolsillo secreto.

Ha sido solicitada la ayuda de algunos peritos químicos, y serán interrogados la viuda de Laval y su hija, la condesa de Chambrun.—(Efe.)

«EL DIARIO DE LA MARINA» PROPUGNA el mantenimiento de las relaciones con España

LA HABANA.— «El Diario de la Marina», comentando la propuesta del Senado de suspender las relaciones diplomáticas con España, publica un artículo en el que se dice que Cuba no debe asumir la responsabilidad de esta ruptura, y recomienda al presidente de la República la conveniencia de un objetivo y sereno estudio de la decisión.

El periódico propugna el mantenimiento de las relaciones con España, fundándose en argumentos de tipo espiritual y de carácter internacional y económico. Expone también los vínculos raciales, religiosos y lingüísticos que unen a Cuba con España, y elogia la laboriosidad de la Colonia española.

La responsabilidad de una ruptura—termina—es algo que debería corresponder principalmente a las potencias que han llevado el peso de la contienda y a las que, por lo tanto, compete la dirección del reajuste de la postguerra.—(Efe.)

## Lista de los principales criminales de guerra alemanes

### Han facilitado «abrumadoras pruebas» sobre los acontecimientos que condujeron a la guerra

WASHINGTON.— En la lista de principales criminales de guerra que esperan ser juzgados en el gran proceso de Nuremberg, figuran los siguientes dirigentes alemanes: Mariscal Goering, Rudolf Hess, Joachim von Ribbentrop, Erns Kaltenbrunner, Hans Frank, Martin Bormann, Wilhelm Fricke, Robert Ley, Fritz Sauckel, Albert Speer, Walter Funk, Dr. Eichmann, Frank von Papen, Gustav von Neurath, Eldard von Schleich, mariscal Keitel general Jodl, gran almirante Raeder, gran almirante Doenitz y Hans Fritzsche.

Se les acusa de haber esmerado y destruido propiedades por valor de 80.000 millones de dólares (al cambio de 31 de agosto de 1939), de

BUENOS AIRES.— Ha comenzado a media noche de ayer la huelga general decretada por la Confederación General del Trabajo, que ha paralizado completamente el sistema de transportes a la ciudad. Sin embargo, a las 230, los servicios públicos de luz eléctrica, teléfonos y agua corriente seguían funcionando.

A dicha hora proseguía el ataque contra el diario «Crítica», cuya sirena sonaba incesantemente. El edificio del diario socialista «La Vanguardia», ha sido apedreado y muchas ventanas quedaron rotas.

(Pasa a la cuarta página)

## El ministro de la Gobernación inaugura un Sanatorio Antituberculoso en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.— En la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Caubet, situado en plena sierra y en las inmediaciones de la pintoresca villa de Buñola, el ministro de la Gobernación pronunció un discurso en el que tuvo frases de gran elogio para la magnífica instalación.

El señor Pérez González dijo que, desde que entró a formar parte del Gobierno, ha sido testigo de calidad del afán con que el Caudillo ha dirigido la lucha antituberculosa. «Por eso—dijo— los aplausos que acabáis de dirigir tan merecidamente al inspector provincial de Sanidad, señor Porcel, y los que me habéis hecho al levantarme a hablar, me permitiréis los recoda para el Caudillo, cuya labor en beneficio de la Sanidad nacional hoy no se discute, y que es una prueba perenne de lo que es un corazón puesto al servicio de la Patria. La cuestión de la lucha con la tuberculosis se presentaba de manera muy difícil al tomar posesión del Ministerio de la Gobernación. En toda España sólo había unas tres mil camas, y tres años después, gracias a la colaboración del personal sanitario y de su director, doctor Palanca, y al acicate constante del Caudillo, la obra de la lucha contra la tuberculosis va afianzando de tal modo que hoy estamos en camino de tener unas veinte mil camas. La lucha antituberculosa tiene dos sentidos: uno, el relativo a la vivienda y a la alimentación, en el que ha de influir la política de justicia social que se sigue

en España, y que tiene las mismas directrices señaladas por los pontífices, y la otra, la que se refiere al funcionamiento de Sanatorios y Dispensarios, para evitar el contagio y la infección. En este punto concreto, el Caudillo aspira a que España cuente con treinta y cinco mil camas, con lo que no sólo habrá igualado, sino superado las más amplias realizaciones sanitarias de todas las naciones. Por lo que afecta a Baleares, según las estadísticas, hay doscientos ochenta casos de defunción anuales por tuberculosis, y como para adoptar los remedios pertinentes para la lucha antituberculosa hay que tener el mismo número de camas que están instaladas en este Sanatorio, ya se llega a la cantidad que exigen las estadísticas, y puede decirse que está resuelto el problema con los Preservatorios y Centros que tendrán Menorca e Ibiza. Yo quiero hoy agradecer el donativo magnífico por el que, con la aportación de otros cinco millones más por el Estado, hoy es realidad este magnífico Sanatorio de Caubet, y en esta día de fiesta, y en premio de su esfuerzo, ofrezco al que es ilustre jefe provincial de Sanidad de Baleares, que tan pronto llegue a Madrid me complaceré en referirle. Gracias a las autoridades de esta isla, y en especial a su venerable prelado, modelo de mallorquines. En vuestro nombre expresaré al Caudillo vuestra adhesión entusiasta, seguro de que siempre seguiréis luchando esforzadamente por España y por el Caudillo».

# INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL sobre el plan cultural de la capital aragonesa

## Antes de abandonar Zaragoza se despidió de la Patrona de España

ZARAGOZA.— El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa y de su hermano político, ha estado esta mañana en el Pilar para despedirse de la Virgen, y ha asistido a una misa de comunión.

Después, en el Colegio Mayor Universitario Masculino «Pedro de Cerbuna», donde se ha alojado estos días, el ministro ha sido cumplimentado en visita de despedida por el capitán general de la V Región Militar, don Juan Bautista Sánchez; alcalde de Zaragoza, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación provincial, rector de la Universidad, vicerrector, los cinco decanos y comisiones de catedráticos y profesores, así como otras autoridades, jerarquías y personalidades.

El ministro de Educación Nacional se ha mostrado muy complacido con las pruebas de afecto, consideración y respeto que ha recibido constantemente durante su estancia en Zaragoza.

Después, en el Colegio Mayor Universitario Masculino «Pedro de Cerbuna», donde se ha alojado estos días, el ministro ha sido cumplimentado en visita de despedida por el capitán general de la V Región Militar, don Juan Bautista Sánchez; alcalde de Zaragoza, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación provincial, rector de la Universidad, vicerrector, los cinco decanos y comisiones de catedráticos y profesores, así como otras autoridades, jerarquías y personalidades.

«Pueden ustedes afirmar—les dijo— que el amplio plan cultural que el Ministerio de Educación Nacional se propone desarrollar en Zaragoza, no solamente está ya ultimado, sino que se halla en plena ejecución. Comprende este plan de conjunto todas las instituciones docentes en los diversos grados de las distintas enseñanzas, incluso las profesionales y técnicas. Abarca también lo que se refiere a la mejor instalación de los servicios de Bellas Artes, y se ha tenido muy en cuenta la necesidad de conservar para las generaciones futuras tesoros arquitectónicos radicantes en la capital, que constituyen verdaderas joyas del Patrimonio Artístico de España.

Las instituciones de altas investigaciones, aquellas otras que realizan una libre labor que tiende a conservar en su pureza el arte folklórico aragonés—me refiero concretamente a la Escuela de Jota—, el Conservatorio, las Academias, todos



los organismos, en fin, que cumplen una función cultural, están presentes en este plan del Ministerio, cuyo desarrollo está iniciado y se verá terminado en plazo muy breve.

Hemos comenzado por la Enseñanza Superior, siguiendo en ello el mismo criterio que orienta toda mi labor en el Ministerio de Educación, y que no es otro que el de considerar preferible realizar la reforma de arriba a abajo porque juzgo que lo más conveniente es la creación de una minoría selecta, rectora de la cultura nacional. Estoy decidido a conseguir que todos los edificios en los que actualmente están instaladas enseñanzas universitarias en Zaragoza, continúen al servicio de la Ciencia. Así, las Facultades de Medicina y Ciencias pueden servir para instalar el Rectorado y demás organismos de gobierno de la Universidad, la posible continuación de la Facultad de Ciencias o para instalar en ella los laboratorios y otras dependencias, o bien el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que podría destinarse a otros estudios experimentales.

Tengo también el propósito de que el próximo año sea inaugurado el Colegio Mayor Universitario, cuyas obras van muy adelantadas, y aunque se tropieza con el obstáculo de la escasez de material, especialmente de hierro, recibirán ahora creciente impulso. También será iniciada, dentro del ejercicio actual, la construcción de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico, anejo al gran Hospital Provincial que ha de levantar la Diputación. Es igualmente propósito mío que se dé forma a un proyecto para levantar en el recinto de la Ciudad Universitaria un edificio en el que pueda tener adecuada instalación el archivo y biblioteca de la capital, reuniendo allí todos los fondos bibliográficos públicos de Zaragoza. Enclavados dentro del recinto de la Ciudad Universitaria y de lo que este recinto deberá ser, se encuentran los terrenos de la Hipica, cuya permula sería muy conveniente. A este fin he sostenido estos días unas conferencias con el capitán general de la Región cambiando impresiones acerca del modo de lograr lo más rápidamente posible su aprobación o el rano de guerra. En estos terrenos se construirá, una vez conseguida aquella, el estadio o campo de deportes universitarios. Las obras de la Facultad de Veterinaria también serán activadas.

Por lo que se refiere a la Enseñanza

za Media pueden ustedes asegurar que en este año serán ya iniciadas las obras del nuevo edificio del Instituto Goya. La enseñanza técnica y profesional ha merecido, igualmente, la atención del Ministerio de Educación. Tengo el proyecto de que en el edificio de la plaza de José Antonio solamente quede instalada la Escuela de Comercio y la de Artes y Oficios, y por lo que afecta a la Escuela de Formación Profesional, cuyos talleres hemos inaugurado estos días pasados, sus instalaciones serán completadas, para lo que hay consignado un crédito de tres millones y medio de pesetas.

El ministro de Educación Nacional atenderá, igualmente, las necesidades de Zaragoza en lo que afecta a la construcción de escuelas de Enseñanza Primaria, apoyando económicamente con todo interés las construcciones de grupos escolares que realiza el Ayuntamiento. Existe el proyecto de adquirir el palacio del conde de Argillo, que será destinado a Conservatorio, y otras dependencias culturales. Espero lograr también de la Junta de Actuamiento que, tan pronto como le sea posible solucionar el problema de alojamiento de las fuerzas que le ocupan, permitan que el castillo de la Alifanera quede libre para poder ser destinado a fines culturales y artísticos. He decidido también apoyar las obras que se realizan en San Juan de los Penales, ayudando económicamente a ellas, así como a la instalación de la Comunidad de Religiosos de Nazaret, en el edificio antiguo. Proponeremos adecuado alojamiento al Conservatorio de Música e Instrumentos de nuestro apoyo a la Escuela de Jota.

En resumen, con todos estos proyectos y las obras ya realizadas, puede afirmarse que el plan que se ha trazado el Ministerio de Educación Nacional no excluye ninguno de los aspectos culturales en esta capital».

## El nuevo embajador de España en Londres marchará a Roma para despedirse de S. S. el Papa

MADEID.— El nuevo embajador de España en Londres, Domingo de las Edoernas, saldrá el próximo día 21 con dirección a Roma, para despedirse de Su Santidad el Papa. El día 6 de noviembre volverá a Madrid, donde se entrevistará con el duque de Alba, que tiene encomienda para entonces su llegada a la capital de España.

## Botadura de un motovelero en Valencia

VALENCIA.— En estos astilleros se ha verificado la botadura del motovelero «Costa Baja», de 850 toneladas de carga, 50 metros de eslora, nueve de manga y cuatro de puntal, primero de la nueva serie de siete unidades que actualmente se construyen simultáneamente en las factorías. La botadura se ha verificado en playa abierta, sin gradas ni instalaciones previas, en cinco horas, lo que constituye una nueva marca de tiempo para esta clase de operaciones.

MINISTERIO DE TRABAJO
Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica

Orden de 23 de septiembre de 1945 por la que se aprueban las instrucciones para solicitar de la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica...

Los salarios mínimos legales que para cada categoría profesional vengan fijados en las respectivas Reglamentaciones Nacionales de Trabajo...

Novena.— De acuerdo con lo dispuesto en el artículo sexto del decreto-ley, el subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica no está sujeta a tributación por seguros sociales obligatorios...

Decimo.— Todas las empresas deberán comunicar urgentemente a este organismo, a los efectos del reintegro del subsidio, los Bancos donde tengan establecida cuenta corriente...

Undécima.— El reintegro a las empresas del subsidio anticipado por ellas, se efectuará a base de declaraciones mensuales que presentarán a este organismo...

Duodécima.— En el ínterin que se organizan las Oficinas Centrales y las Delegaciones de Zona, todas las consultas, documentos, etc., deberán tramitarse a través de las oficinas provisionales...

Decimotercera.— Expone: Que hallándose esta empresa afectada por las actuales restricciones en el consumo de energía eléctrica y deseando acogerse a los beneficios del subsidio de paro creado por decreto-ley de 3 de agosto último...

El personal del Ejército con derecho a gratificación de vivienda que habita pabellón o casas militares, satisfacerá, a partir del 1 de octubre próximo, directamente al Patronato de Casas Militares...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Florentina García Sarralde

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FRONTE DE JUVENTUDES CENTROS DE TRABAJO Se pone en conocimiento de todos los aprendices que las clases semanales que venían dándose en la Escuela Industrial...

En el día de hoy deberán presentarse en el cuartelillo de las Falanges Juveniles de Franco, a las ocho de la tarde los pertenecientes a esta centuria...

DEPORTES FUTBOL

LOGROÑES-TUDELANO EN LAS GAUNAS

La afición riojana tiene nuevamente ocasión el próximo domingo de pasar una buena tarde, viendo practicar sobre Las Gaunas una interesante contienda deportiva...

La ausencia obligada de los blanquillos durante dos domingos consecutivos, en los cuales le ha tocado actuar en campos aragoneses, ha aumentado en la afición el deseo de verlos jugar en el campo riojano...

Reforzado el once Tudelano con algún nuevo elemento, es indudable que ha ganado en potencialidad y por lo tanto, no ha de ser ya el enemigo fácil que creen muchos...

EL MAESTRANZA, A ZARAGOZA Los jugadores maestrantes que han de jugar el próximo domingo en Zaragoza, frente a «Arenas», persuadidos de la dificultad que encierra la paleta que les ha tocado en suerte...

Ya lo saben los jugadores maestrantes, a lugar con el tesón y cordicia acostumbrados, a dejar en la caseta toda confianza, siempre bellerosa y al final del encuentro ya dirá el marcador a quién sonreír la victoria...

PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS En la jornada de partidos a requesta que para ayer tenía señalados la empresa del frontón Bel, se dieron los siguientes resultados...

CHALET a 1.500 metros del Espolón, en carretera de Soria, con fajas de huerta, agua propia y frutales, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Estos precios se entenderán por Q. m. peso neto y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte de pago...

En los reposos verificados en diferentes establecimientos por la Guardia Municipal se advierte una gran exactitud o mejor dicho, algo de largueza en el peso, lo que probaba la eficacia de las medidas adoptadas...

Fué nombrado por real orden del Ministerio de Instrucción Pública oficial de segundo grado con la categoría de oficial de Administración de primera clase...

El Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

El Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

En el Ayuntamiento de Castiell, de la provincia de Teruel, anuncia para cubrir entre Caballeros Mutilados una plaza de guarda de campo con el haber anual de 4.500 pesetas...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos: María del Sagrado Santamaría Hernández...

Defunciones: Juan Macua Martínez de Navajas, de 38 años, de Elilbao, y Dionisio Gutiérrez Gamboa, de 81 años, de Casalarreina...

Matrimonios: Felipe Benito Ordoñá con Julia Villaverde Púras.

TERCER ANIVERSARIO La misa que se celebrará mañana, sábado, en la iglesia de Palacio, en el altar alto Mayor, a las siete y media, será aplicada por el niño...

FRANCISCO RODRIGO SARRAMIÁN que falleció el 4 de octubre 1942. (O. E. G. E.) La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura PINTOR SAN JUAN, 29.

HABAS DE SIEMBRA de Alicante, tempranas, se venden en el almaceda de TEOPHILLO CARGAMO, TELEFONO 142. — H. A. R. O.

HOY.-Teatro Moderno En función continua desde las seis y media de la tarde Verdadero Acontecimiento CINEMATOGRAFICO ESTRENO

LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS UNA PELICULA QUE CAUSARA SENSACION. Una gota de misterio polifacético un buen chorro de amor y sentimentalismo...

Teatro Bretón MAÑANA, SABADO PRESENTACION DE LA COMPANIA de Grandes Espectáculos

RAMBAL La más importante de Europa en su género y en la que figura el GRAN BALLET del Teatro Español de Madrid, dirigido por ROBERTO CARPIO...

MIGUEL STROGOFF EL CORREO DEL ZAR ABONO.—Continúa abierto para las funciones de los días 20, 22, 23, 24, 25, 26 y 27, al precio de 40 pesetas líquida los siete días...

GOBIERNO CIVIL VISITAS Visitas recibidas en el día de la fecha: Titulo Sr. presidente de la Diputación, Sr. comisario jefe de Policía, Sr. capitán jefe de la Flicia Armada y Tráfico...

ARTICULOS DE TIPO UNICO Desde el día de hoy, y hasta el día 31 del actual, se distribuirán en los comercios que se indican a continuación, artículos de los llamados de tipo técnicamente único...

PRECIOS DE HARINAS Los precios de harina aprobados por la Superioridad que regirán durante el próximo mes de noviembre son los siguientes: Harina de cupo corriente, 194/94 pesetas. Harina de canje (cartillas), 110/22 pesetas.

SECCION RELIGIOSA IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Solemne triduo organizado por la Asociación de Auxiliadoras de las Misiones, los días 19, 20 y 21. A las siete de la tarde se rezará el rosario; a continuación, sermón a cargo de los RR. PP. de la Compañía de Jesús...

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

En este día se hará la colecta en todas las misas y lo mismo en la función de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Fiesta de Cristo Rey, Solemne Novenario que dará comienzo mañana, sábado, día 20, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. rosario, novena, plática e himno a Cristo Rey...

CONCURSOS DE GANADOS

Cual estabán proyectados, han tenido lugar en esta provincia los cuatro concursos de ganados que habían sido organizados por la Junta Provincial de Fomento Pecuario...

En el ganado vacuno, el concurso de carne de res, que era de buena calidad y en buena presentación...

En el ganado vacuno lechero estuvo representado por pocos y medianos ejemplares...

DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIA NUEVAS MEDIDAS PARA ECONOMIZAR ENERGIA ELECTRICA

La Delegación Técnica Especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la zona, ha facilitado la siguiente nota:

Guía sanitaria J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ - PARTOS. Once de Junio, 11. - Teléfono 16-82.

F. PONS

DIGESTIVO-NUTRICION. De la Beneficencia Municipal, por oposición. ESPECIALISTA EN NIÑOS.

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. - Partos. - Enfermedades de la mujer. - Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tel. 1308 (OSP 25)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. Muro Mata, 14. - Tel. 21-21 (C.S.P. n.º 16).

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS

Calvo Sotelo, 36, 1.º. TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

R. VILLAR

del H. del Niño Jesús de MacGill. MEDICO PUEVICULTOR. Niños. Villanueva 4. Tel. 1517. (OSP 91)

COBAZON - PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA. Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL. Gallarriz, 1. - Teléfono 21-19. (C.S.P. n.º 62)

CRONICAS de la REGION

Haro. IN MEMORIAM. - Hoy se ha cumplido el primer aniversario de la muerte en acto de servicio, en Tamañón (Guadalupe), del que fué aviador radiotelegrafista y buen amigo nuestro, don Eduardo Fernández Santa Cruz Sánchez...

Autol. DEL CAMPO. - Tocó a su fin la vendimia, habiendo sacado muchos lagares y dando los nuevos vinos una graduación de 17 en adelante.

DEFUNCIÓN. - A los 76 años de edad falleció el conocido industrial don Fortunato Madrazo, viéndose muy concurridos los actos piosos.

PRADEJÓN. - DE OBRAS. - Para conocimiento y satisfacción del vecindario y de cuantos estén interesados en este asunto, hacemos público que el día 15 comenzaron los trabajos de abrir la zanja de la conducción de aguas del manantial de «La Gargantilla»...

El Villar de Arnedo. DE FIESTA. - El benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, que tiene por Patrona a la Virgen del Pilar, ha honrado con solemnes cultos. Nuestro párroco, ensalzando las glorias hispanas enlazadas con los gestos heroicos. Celebrados los actos religiosos patrióticos, el señor comandante, don Ildefonso Pérez, en nombre de los compañeros de Arnedo, invitó a las autoridades a su domicilio, donde espléndidamente fueron obsequiados con pastas y licores.

Rincón de Soto. ONOMASTICA. - En casa de los señores Torres (D Teodoro), se ha celebrado el cumpleaños de la señora doña María Palacios habiendo sido obsequiados familiares y amigos espléndidamente. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

DE SOCIEDAD. - Para Burgos. «Como Moisés, cuando luchaba con los israelitas contra Hamalec, levantaba sus brazos suplicantes al cielo en la cumbre de la montaña; del mismo modo, mientras los misioneros del Evangelio se fatigan en el cultivo de la vida del Señor, todos los fieles cristianos, deben ayudarles con sus oraciones.» (Benedicto XV, maximum Illud).

El Villar de Arnedo. DE BRISA. - Son muchos los ilustres de brisa en la actual campaña, colándose a precios reanador, pues oscila entre 47 y 50 pesetas los 100 kilogramos.

DEL TIEMPO. - Llevamos un tiempo impropio de la estación oficial por el exceso de calor, secándose los vientos y no dando la fuente agua más que por dos caños y en escasa cantidad, que no será suficiente para abastecer al pueblo y abovar las ganaderías.

FIESTA DEL ROSARIO. - La española fiesta del Rosario se ha celebrado en este pueblo con el máximo esplendor.

Muebles EL BARATO. Once de Junio, 5. - Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA". LOS MAS BARATOS. CALVO SOTELO, 14.

O. Juan Macua Martínez de Narvajas. Falleció ayer, a los 59 años habiendo recibido los S. S. H. P.

Su afilida esposa, doña Cándida Monedero; hijos, Jesús, María-Luis, Mercedes, José-María y Práxedes; hermanos, Narciso, Sabina, Teófila y Pedro; hermanos políticos, Natividad, Claudia, Filiberto, José, Teodoro, Fidel, José Luis y Basilio, y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se celebran.

Logroño, 19 de octubre de 1948. Condición del cadáver: Hospital Provincial. Funeral y Misa: Mañana, sábado, a las 8 menos cuarto. Iglesia: Santa María de Palacio. Mesa de firmas: Q. de Llano, 4.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. MATRIMONIO sin hijos desea dos habitaciones independientes, derecho cocina. Escribir: S. R. C. Nueva Rioja.

COLOCACIONES. SIRVIENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINARIA BARRERADOR a mano en madera, bien distribuido, se precisa con urgencia. Informes, Oficina de Colocación Referencia 365.

CHICA formal, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

APRENDIZ BICADISTA, se precisa. Cocina Colocación. Referencia 364.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, General Mola, 9, 2.º, dcha.

CHICA se necesita todo el día, dormir en su casa. Razón, Nueva Rioja.

COQUINERA con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEA INTERINA joven. Razón en Nueva Rioja.

CHICO se necesita para pastor, de 17 a 18 años. Tratar con Francisca Gómez, en San Asensio.

SIRVIENTA se desea con buenos informes Sagasta, 25, bajo, Trapería.

ASISTENTE O NISERA, por horas, se necesita. 12 Ligerio, 20, 3.º dcha.

NISERA con informes, se necesita. Muro de la Mata, 3, 3.º.

COMPRAS. FOMERA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

COMPRAS. LOMPARIA de 4 a 6 celemines tie. P.º P.º. Mayor, 125, 3.º, dcha.

VENTA de finca, planta baja 356 metros cuadrados, poca construcc. sobre ella cinco plantas, en calle muy comercial. Trato directo. Razón, Urbina, Calvo Sotelo, 20, Victoria.

COMPRARIA pequeño local, central, libre, Quijeto de Llano, 62, bajo.

PIÑOS amplios de hornigón armado, en Villegas, vendiendo en los precios 114,000 y 22,000 pts. Agen. Cía. Isceduro, Sagasta, 16, 1.º, 1430.

COMPRIO PISO libre, de 3, 4 ó 5 habitaciones. Juan Lobo, 2, 1.º, Izq.

VENTA en 64,000 pts. dos pisos de nueva construcción, restando 8 por ciento. Quijeto de Llano, 41, Frutería.

RIÑANOS: Visiten esta Agencia, lo mismo en la compra que en la venta. Hay formalidad y seriedad en el negocio. No lo duden. Once de Julio, 1, entresuelo, izquierda.

SE VENDEN baratos, pisos llaves en mano y ocupados, tiene Esteban en G. Franco y casas céntricas en el mejor sitio de la capital. Once de Julio, 1, entresuelo, izquierda.

CASAS céntricas, se venden dos. Informes, Galzados Ochoa, General Mola, 47.

PISO CÉNTRICO, vendiendo uno de cuatro bucos, libre, y otro de cinco, con baño. Barroco, 28, 2.º, «Poza».

OCASION. Vendo 7 1/2 fanegas tierra regado, con casa, junto a carretera primer orden; tiene fruitales y dista de la capital 4 kilómetros. Precio de ocasión: 33,000 pts. Y sin colono. Barroco, 28, 2.º, «Poza».

VENDO varias casas y pisos en todos los sectores, unos con producción y otros llaves en mano; también dispongo de dos casas en La Estrella, una en 27,600 pts. y otra en 46,000. Esta llaves en mano. Informa Sr. García Carreras, Muro, 38, 1.º.

VENDO espléndido piso, libre, en V.º de Rey, Informes, Blázquez.

MACHO cerrado, siete cuartas, a toda prueba, vende Marcelo Córdoba, en Ventosa de Rioja.

CARRAS vendiendo 50, jóvenes, próximas a partir, y 25 cebritos. Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

TRES VACAS de leche del segundo parto, una de 8 meses otras cebritas de uno y dos meses, vende Fructuoso Balanza, en Urzula.

VENDO dos navillas, una cubierta de dos meses, y una burra de 8 años. Carretera de Bugos, km. 2, Modesto Trevijano.

HUESPEDES. JOSÉ CAMAR, amplias se alquilan para dormir. Herreñas, 14 y 16, 3.º, d. Razón, Murrieta, 70, 1.º, Izqda.

NODRIZAS. Se desea para criar en su casa. Razón, Murrieta, 70, 1.º, Izqda.

PERDIDAS. Dos tarjetas de tabaco a nombre de Juan Díez y Bartolomé Díez. Se gratificará entrega en Mayor, 12, 3.º. Pendiente de tornillo, con un brillante, extraviado el domingo. Se gratificará entrega en G. Mola, 14, 3.º. Pafuelo con dos billetes de 50 pts. por la calle Mayor. Se ruega su entrega en Mayor, 47, 2.º, Izq. por ser de persona muy necesitada. Retel de pulsera de señora, de oro. Se gratificará su entrega en General Franco, 27, 2.º, Izqda.

TRASPASOS. TRASPASO tienda en la calle de San Juan, por poco precio. Tolada, Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

TALLER JOQUETERIA con máquina y una bicicleta, se venden. Razón, Urzula, 59.

TRENIA traspaso sin género, por poco dinero, centro capital. Razón en Nueva Rioja.

ESTEBANEZ traspasa pensión y fruterías céntricas. 11 Junio, 1, ent. Izq.

TRASPASO Almacén de Vinos muy acreditado, por no poder atenderlo su dueño; un Bar; una Mercería, estilo céntrico; varios negocios más y una planta baja. Razón, Sr. García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

TABERNA se traspasa, buena clientela, con cupo de racionamiento. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASO BAR con vivienda (seis habitaciones). Entrada tres calles. Precio razonable. Verdadera Sotera. Mucha venta. Antonio Sotero, Solana 8, Tolosa, Guipúzcoa.

VEHICULOS. COMPRA MOTO de 2 a 2 1/2 HP. Diríjase a Julián González, en Santo Domingo de la Calzada.

ENCUENTA B. H. ocasión, Gopequi. COQUE DE NISO, seminuevo, vendiendo. Miguel Villanueva, 2, 2.º, Izqda.

MOTO F. N. 3-HP, con equipo eléctrico y muy buen estado, vendiendo en cuatro mil pts. o cambio por otra de 5 H.P. Carretera Navarra, F. R.

VENTAS. BOCOVES, medios bocoves, bordalesas, nuevos y envueltos, se venden. Vidua e Hijos de Elguenza. Teléfono 109. Haro (Rioja).

MARTELLO PILON a resorte, 35 kgs. maza; cizalla, yunque y fuelle, vende. Vara Rey, 31. J. Antonio Ibañez.

GRUESO automático para cepillado de 35, se vende. Carpintería Acedo.

AUSENTANBOME, vendo muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Mata, 14, 2.º, dcha. 12 a 2 y 4 a 6.

RADIO americana, ondas normal y extracorta, ocasión. Herreñas, 37, 1.º.

VENDO mesa de comedor, sillas y dos sillas. Vara de Rey, 19, céntrica.

YAROS vendiendo 4, y alquiló habitación dormir. Razón en Nueva Rioja.

VENDO comedor y otros muebles, Verlos de 11 a 1 y de 3 a 6. Calvo Sotelo, 27, 2.º, Izqda.

RADIO Philips, 5 lámparas, vende. Mayor, 113, 5.º.

RADIO se vende en 400 pesetas. Razón, Ruavieja, 61.

SACOS, Vendo una partida, para grano, yeso y cemento, y de azúcar. Herreñas, 20, 1.º.

SE VENDE macho, tirador al carro y a la labranza, y carro seminuevo con todos los arcos; siete fanegas de tierra, 4 en ribera y 3 en regado propio, entre ellas un olivar; y una casa propia para labrador, con entrada de carro. Todo para entregar en el momento de venta. Informes, Correspondencia Nueva Rioja, en Calahorra.

SE VENDEN 15,000 kilos de cruella pasa, en condiciones inmejorables. Pedro José Calavia, en Cornago.

VARIOS. RADIO reparo a domicilio. Estrada García, Pérez Caldas, 26, 1.º, dcha.

VAINICAS, FISTONES Y BORDADOS a mano. Cristo, 5, 2.º.

PINTOR muy económico. Albornoz, 4, 3.º y Mayor, 5, 3.º; teléfono 18-25.

DINERO EN HIPOTECA, se presta a bajo interés, sin intermediarios. Razón en Nueva Rioja.

EMARIA en primera hipoteca, 100, 200, 300, 400,000 pts. Gestión rápida. Médico Informes. Reserva absoluta. Barroco, 28, 2.º, «Poza».

ABRIGUITOS y capitas de piel para niños, desde 60 pts. Piel, mucho surtido, desde 590 pedazo. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.

SE DAN CLASES de Bachillerato y Cultura general, por señoras ilustres. Razón en Nueva Rioja.

VELOS, muchos velos para señora y niña, se han recibido, en redondos y cuadrados, desde 275 pesetas. El «El Almacén». Sagasta, 14.

Del homenaje a D. Calixto Terés  
Mañana quedará constituida la Comisión organizadora

Con igual abundancia que en días anteriores, llegaron ayer a nuestro despacho las entusiastas manifestaciones de adhesión al proyectado homenaje a don Calixto Terés, con motivo de su jubilación. Teniendo en cuenta su brevedad, dentro de la expresividad, hemos elegido, de entre las últimas recibidas, tres cartas, que publicamos a continuación, como testimonio fiel del espíritu con que la iniciativa ha sido acogida por los exalumnos de don Calixto. La primera, del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, dice así: «Sr. D. Antonio Loma Osorio.— Ciudad. Mi querido amigo: Solamente dos líneas para enviarle mi entusiasta adhesión al homenaje a don Calixto, que debe llevarse adelante contra su modestia y en forma digna de él y de nuestro agradecimiento. Un fuerte abrazo de tu buen amigo, Pío Tudela.» Otra del abogado logroñés don Julio de Leonardo Conde, que dice: «Sr. Director de NUEVA RIOJA. Estimado amigo y compañero: Un deber de gratitud y admiración me mueve a sumarme con entusiasmo a la idea por tí lanzada de verificar un homenaje al que fué nuestro sabio e ilustre profesor don Calixto Terés. Cuenta, pues, con mi humilde pero sincera colaboración para cuanto acordéis hacer. Un saludo de tu amigo y compañero, Julio de Leonardo.»

Y la tercera del joven abogado de Santo Domingo don José María Aguilar, que nos dice: «Santo Domingo de la Calzada, 17-10-45.— Señor director de NUEVA RIOJA. Logroño. Mi querido amigo: Es mi deseo sumarme al proyectado homenaje a nuestro gran maestro y amigo don Calixto Terés, que tanto y tan acertadamente contribuyó a nuestra formación. Por lo tanto, espero instrucciones, bien en el periódico o particularmente, pues si alguien en la Rioja merece homenaje, es él, respetado y querido por todos. Con este motivo, te saludo atentamente tu buen amigo, José María Aguilar.» En ese mismo tono de satisfacción y entusiasmo vienen redactadas todas las cartas y tarjetas de adhesión al proyectado homenaje que han llegado y siguen llegando a nuestro poder. Mañana, sábado, a las ocho de la noche, y en una de las salas del Instituto de Segunda Enseñanza, que amablemente nos ha cedido, para tal fin el director de dicho centro docente, se celebrará una reunión de ex-alumnos de don Calixto para cambiar impresiones sobre los detalles del homenaje y designar la Comisión organizadora del mismo. Por la importancia de esta reunión, esperamos asistirán a ella todos cuantos han manifestado su adhesión al homenaje, dando con su presencia una prueba más de afecto hacia el admirado catedrático.

Conversion de comunistas al Catolicismo

Del comunismo, del racionalismo y de todas las doctrinas ateas o falsas, los hombres vuelven a Dios

Un dirigente comunista español se convirtió en 1934

La reciente conversión al catolicismo de mister Louis F. Budenz, director del periódico comunista norteamericano «Daily Worker», trae a la actualidad la consoladora historia de los grandes conversos. De vez en cuando, hombres alejados de la Iglesia, y aún perseguidores de la Religión Católica, entran en el seno de ésta, movidos por la gracia divina. Marchaban aparentemente victoriosos en su camino de errores y, de repente, una luz celestial les ciega, como a San Pablo, al mismo tiempo que les ilumina su espíritu y les trae al verdadero camino. El comunismo está considerado por la Iglesia como el más grave error de los tiempos modernos o como uno de los más graves. Mas también de ese error tornan a la verdad algunos hombres. También los comunistas se convierten, como acaba de suceder con este hombre, Budenz, que ha dicho: «El comunismo, según comprobé viviéndolo durante muchos años, se encamina a establecer una tiranía sobre el espíritu humano, en un combate sin fin contra la Religión y la verdadera libertad. Con profunda alegría deseo anunciar que, por la gracia de Dios, retorno a la fe de mis padres, la Iglesia Católica. La razón y la fe me han inspirado en este paso, que cumplo gozosamente en compañía de mi esposa y de mis tres hijas.» Y, como Budenz, otros comunistas se han convertido.

EL CASO DE UN COMUNISTA ESPAÑOL. Aún está en nuestra memoria la conversión de un comunista español, el secretario general del Comité Central de las Juventudes comunistas de España, Enrique Matorras, sucedida el año 1934. Convertido ya, publicó en la Prensa una retractsión y un llamamiento a sus antiguos correligionarios. Enrique Matorras había ingresado en el partido comunista en 1930 y rápidamente fué ascendiendo en él. «Me entregué—escribe—con todas mis fuerzas a las tareas de la organización. Proclamada la República, ingresé en la revista «Juventud Roja» y luego, como redactor, en el periódico «Mundo Obrero». En 1932 fué nombrado secretario de las Juventudes comunistas de España. Yo no había publicación comunista donde Matorras no escribiera, ni mítines donde no dan-

zara oleadas de odio, ni viajes de propaganda que no realizara. Y, sin embargo... no estaba satisfecho «Mi alma joven y arrebatada—escribe—necesitaba de algo más elevado. Sentía el anhelo de defender algo noble, de luchar por un ideal excelso». Así, así, siguió un errático camino, se amancebó y se entregó sin freno a las diversiones. Pero un día, caído, vez más oscura la noche del alma, compró la Biblia y comenzó a leer. Poco después fué rompiendo las cadenas amarras. Supo que en la parroquia de Santa Isabel y Santa Teresa, de Madrid, donde había sido bautizado, seguía el mismo sacerdote que, largos años atrás, le había dado la primera comunión, y a él se fué. La primera entrevista fué el principio del fin. Enrique Matorras escribe: «También mi compañera se convirtió y consintió en el matrimonio. El 11 de mayo de 1934 nos casamos y el mismo día fué bautizada nuestra hijita, que entonces tenía 13 meses.» Como Budenz, con su esposa y sus tres hijas. Como otros más. UNA JUDIA, ACUSADA DE COMUNISTA, QUE SE CONVIERTE. La judía Francisca Van Leer vivió en Amsterdam y se la ha considerado como una de las judías conversas más interesantes de Europa. Antes de convertirse, anduvo también en manejos comunistas. Cuando estalló la revolución comunista en Alemania, el 9 de noviembre de 1918, estaba en Munich, y llevada de su amor al prójimo, se hizo partidaria de los comunistas y estuvo en contacto con los cabecillas. Dominó el comunismo por la entrada en Munich de las tropas blancas, en mayo de 1919, fué detenida y juzgada. Ella creyó que la habían condenado a muerte y pasó la más memorable noche de su vida. Mas, a la mañana siguiente, fué puesta en libertad. Aún tardó en volver al buen camino «Estaba dispuesta a hacerlo todo por Dios—escribe—, menos convertirme al catolicismo. Mas al fin, tras la lectura de libros piadosos y científicos sobre nuestra Religión, Francisca Van Leer se convirtió y escribió después varios libros y pronunció conferencias sobre su conversión y la posibilidad de las conversiones entre los judíos en España, Bélgica, Francia, Alemania, Holanda, Italia, Polonia, Austria y Palestina. Se tornó en una gran propagandista católica. De ciudad en ciudad, de nación en nación, marchó Francisca Van Leer predicando la verdad del Evangelio. Y UNA LEGION DE CONVERSOS. Un hombre y una mujer, procedentes del campo comunista, hemos visto que entraron en el camino de Dios. Como éstos tantos otros ha habido. En España es conocido el caso de D. Oscar Pérez Solís, hombre cristianísimo, verdadero apóstol de Dios y de la Patria, escritor prestigiosísimo, que publica y solemnemente abjuró de sus errores comunistas y que ha escrito sus emocionantes memorias y la historia de su

El Clero Indígena

«Más contento darás a mi alma ordenando un sacerdote indígena que convirtiéndolo 50.000 infieles (Inocencio XI). LA VOZ UNANIME DE LOS PAPAS. Pío X: «Ante todo, queremos recordar a la capitalista importancia que tiene el que os hagáis con un buen Clero Indígena.» Benedicto XV: «Siendo la Iglesia de Dios Católica y propia de todos los pueblos y naciones, es justo que haya en ella sacerdotes de todos los pueblos.» Pío XI: «Qué desastre padecería (la Iglesia en caso de guerra) si no hubiese provisto a las necesidades de la población cristiana preparando como una red de sacerdotes indígenas.» Pío XII: La formación del Clero Indígena es uno de los sueños más ardientes de la Iglesia en estos tiempos.» PORQUE ES... Un postulado esencial de la Iglesia Católica.— Por la naturaleza de su institución divina: sociedad perfecta, con carácter universal, no sólo geográfico, ni sólo de individuos, sino de pueblos, razas, instituciones... observada en la tradición constante de la Iglesia. Su Santidad el Papa Gregorio XVI decía en su encíclica «Nemmem Protector»: «Desde su origen ha considerado la Iglesia como una de sus principales obligaciones la Propagación de la Fe, y para mejor realizar este fin, se ha terido siempre de dos medios principales: la institución de obispos pastores por el Espíritu Santo para regir a los fieles y la formación del Clero Indígena. Así lo testifican el ejemplo de los Apóstoles y el testimonio de los Santos Padres.» San Pedro consagra obispo a Antioquía al siriano San Ignacio, San Pablo, a Tito, oriundo de Creta, obispo de su país; y de Efezo, a Timoteo, natural del Asia Menor. El fin primordial de las Misiones.— Puesto que éste es tandar Iglesia, es decir: fundar los organismos necesarios a su vitalidad, permanencia y visibilidad. Y sin duda de éstos el principal órgano es la Jerarquía nativa, esto es, el Clero Indígena. El misionero es todo él para el sacerdote indígena. «La actividad misionera tiende especialmente a fundar y naturalizar en regiones dilatadísimas la Teles de Jesucristo» (Rerum Ecclesiae, Pío XI). «Allí donde el Clero Indígena es suficiente, y se halla tan bien formado que no demerere en nada de su santa vocación, puede decirse que la obra del misionero está felizmente acabada y la Iglesia perfectamente establecida» (Maximilium Illud, Benedicto XV). Una exigencia de los mismos países de Misión. Por los contingencias políticas y sociales de dichos países; por el crecimiento natural de las Misiones, por la mejor adaptación del Clero Indígena al medio ambiente físico y moral, y por último, por la satisfacción de los mismos indígenas al considerarse que en ellos la Iglesia no está como de prestado, sino perfectamente establecida y consolidada en su propia raza. «POR QUE HE MOS DE AYUDAR AL CLERO INDIGENA? Son unos siete mil los sacerdotes indígenas distribuidos en los distintos países de Misión, y tienen que vivir de sus propios recursos y atender a las grandes y urgentes necesidades de sus fieles y catecúmenos. Los misioneros extranjeros reciben una ayuda, aunque insuficiente, de sus compatriotas, de sus amigos y de los Institutos religiosos, a los cuales pertenece una gran parte de ellos. Nos otros, porque vemos esta necesidad del sacerdote indígena y, sobre todo, porque somos sus hermanos en Cristo Jesús y miembros como él del mismo Cuerpo Místico que es la Iglesia, tenemos que tender nuestra mano y llevar nuestro socorro al Clero Indígena en tierras de Misión. ¿COMO? Hay una obra misional pontificia—la Obra de San Pedro Apóstol—, que atiende a la formación del Clero Indígena, pero no al sacerdote indígena, una vez que abandona el Seminario. ¿Cómo atender a éste? La Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe es el medio que la Teles, pone en nuestras manos para socorrer al sacerdote indígena. «Ella te pide: tu oración, tu inscripción, tu donativo.

Relato del chofer de Hitler  
Ayudó a quemar los cadáveres del Führer y de Eva Braun

FRANCFORT DEL MAIN.— El chofer de Hitler, Erich Kempka, mantiene que su relato sobre el fin de Hitler es veraz y afirma que ayudó a quemar su cadáver. Estas manifestaciones han sido hechas por elementos del Servicio Secreto Militar, al cabo de dos meses de interrogatorios y carceres a que ha sido sometido Kempka. Kempka, que es incondicional de Hitler, a quien se describe como persona de inteligencia normal, asegura que ayudó a reducir a cenizas dos cadáveres, y agrega que tiene la seguridad de que eran los del Führer y su amiga Eva Braun. Manifiesta también que la última vez que vió vivo a Hitler fué el 29 de abril. A media tarde del día siguiente, el ayudante íntimo del Führer, Günsche, le llamó para decirle que Hitler se había suicidado disparándose un tiro en la boca. Momentos después salieron de la habitación de Hitler dos hombres que transportaban un cuerpo envuelto en una manta. Dice Kempka que no pudo verle la cara, pero que por las ropas y el calzado reconoció a Hitler. Detrás, salió Borrmann, que llevaba en sus bra-

zos el cadáver de Eva Braun, cuya boca estaba entreabierta; en el costado izquierdo tenía una gran mancha de sangre. Kempka cogió el segundo cadáver de manos de Borrmann y lo trasladó al piso superior. Más tarde fueron colocados ambos cadáveres en una fosa poco profunda y agrega Kempka que, siguiendo las órdenes de Borrmann, él personalmente echó gasolina sobre los dos cuerpos y aplicó entonces Günsche una cerilla. Las seis personas que se hallaban presentes, entre las que figuraba Goebbels, se mantuvieron durante un rato en postura de firmes, saludando militarmente.—(Efe).

Llueve en varias provincias españolas

EN BADAJOZ.— Un extraordinario fenómeno atmosférico se ha producido sobre las dos y cuarto de la tarde. Causó profunda impresión y algunos accidentes, por fortuna sin mayor importancia. El cielo, que durante toda la mañana permaneció nuboso, comenzó a oscurecerse de tal forma que, durante más de un minuto, quedó la ciudad con solo tenue luz del anochecer. Al mismo tiempo, un polvo cegador hizo que las calles quedasen totalmente desiertas, no sin que antes el viento huracanado derribase a varias personas, sin graves consecuencias. Instantes después, comenzó a llover con gran fuerza y con gran aparato de relámpagos y truenos. El fenómeno del oscurecimiento con neblinas de arena que producían en las paredes reflejos amarillentos, produjo verdadero pánico. Durante toda la tarde, pasado el citado fenómeno, llovió con bastante intensidad. Después siguió lloviendo aunque más ligeramente. EN VALENCIA. VALENCIA.— Puerto aguacero, acompañado de gran aparato de relámpagos y truenos, ha descargado sobre la ciudad a las siete y media de la tarde. Ha durado media hora y hubo momentos de verdadero diluvio. EN CORDOBA. CORDOBA.— Ha descargado esta noche una tormenta, acompañada de truenos y relámpagos. Cayó un fuerte aguacero, aunque de corta duración. La temperatura ha descendido bastante. En Espiel y otros pueblos de la provincia también descargaron fuertes tormentas, que han beneficiado considerablemente el campo. EN SEVILLA. SEVILLA.— A las ocho de la noche han descargado sobre la ciudad y sus cercanías tres tormentas de gran aparato eléctrico, que vertieron verdaderas cataratas sobre Sevilla. Las primeras aguas ya formales han sido recibidas con justificada alegría, porque naocen presumir que empieza el ansiado período de lluvias tan necesario al campo y para las actividades de la industria. Estuvo lloviendo copiosamente durante más de una hora. El agua caída la absorbió rápidamente la tierra, demasiado reseca por el prolongado sequía. Durante el fenómeno atmosférico, los pararrayos han recogido chispas en distintos puntos de la zona urbana interior y exterior. No hubo desgracias personales.

Advertencia importante a los trabajadores extranjeros

Nota del Ministerio de Trabajo. Habiéndose observado que por parte de algunos súbditos extranjeros y empresas no se cumplen las prescripciones contenidas en el decreto de 29 de agosto de 1933 y orden de 5 de enero de 1938, se recuerda: Primero.—Que todo extranjero, para ejercer cualquier actividad, deberá hallarse en posesión de la correspondiente tarjeta de identidad profesional. Segundo.—Que todo aquel que esté en posesión del citado documento deberá solicitar la renovación un mes antes de su caducidad. Tercero.—Que ningún empresario podrá tener a su servicio a un extranjero sin haber solicitado previamente del Ministerio de Trabajo, por conducto de la respectiva Delegación Provincial, el referido documento de identidad. Se advierte que el incumplimiento de estos preceptos o la presentación, fuera de plazo, de las solicitudes pertinentes, será rigurosamente sancionado, pudiéndose llegar incluso a la expulsión del territorio nacional del trabajador extranjero.

Alcalá Zamora, contratado por una empresa de circo para dar conferencias en Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE.— El ex presidente de la República española, Alcalá Zamora, ha llegado a esta capital, contratado por una empresa que se dedica a espectáculos de circo, para dar conferencias. Desde hace días se le viene haciendo una llamativa publicidad, en la que se le califica de como el primer orador de lengua castellana. Sin embargo, hasta ahora no parece que Alcalá Zamora tenga mucho ambiente en ningún sector, e incluso algunos periódicos han publicado artículos en los que se destaca la tortuosa línea política de don Niceto. Mañana, viernes, pronunciará su primera conferencia, por la que cobrará 3.000 pesos chilenos. Esta misma cantidad percibirá por las demás.—(Efe).

Persecuciones de los cristianos en Java

LONDRES.— Los cristianos que se encuentran en la fanática región musulmana de Lepok, a 28 kilómetros al Sur de Batavia, en Java, han sido sometidos durante los pasados días a violencias y persecuciones por las bandas armadas de jóvenes indonesios. El corresponsal del «Daily Telegraph» dice que todos los hombres de una población de dos mil, han sido conducidos a un campo de concentración, y las mujeres y niños han sido asesinados o heridos. Se ha llevado a cabo un sistemático pillaje en todas las casas y después fueron incendiadas. Durante algunos días, la población huyó al interior de la selva para protegerse de la persecución. Termina diciendo el corresponsal del diario británico que mientras la mayoría de la población desea que se le deje cultivar en paz sus plantaciones, la mayor parte de la isla está en manos de las bandas de jóvenes que se dedican a extender el terror y la destrucción.—(Efe).

La Conferencia de Alimentación de las Naciones Unidas

QUEBEC.— (Servicio especial de crónicas EFE-United Press. Prohibida la reproducción.) El problema pavoroso de convertir unos elevados ideales en platos comestibles para un mundo hambriento, es lo que más preocupa a los delegados de la Conferencia de Alimentación de las Naciones Unidas. Esta Asamblea se distingue de las conferencias internacionales últimamente celebradas, en que después de tres días de sesiones no asoma ninguna disensión de carácter político. Pero si la política está ausente hasta este momento, hay tres temas de suma importancia que dominan las deliberaciones. Primero: Es probable que no se tome un acuerdo definitivo sobre la distribución de mercancías, dado que actualmente se están celebrando en Washington unas discusiones comerciales entre los Estados Unidos e Inglaterra y estos dos países no se pueden comprometer aquí con carácter firme. Segundo: Para el nombramiento de un director general hay media docena de candidatos a la vista, pero existe el deseo general de que para tal cargo sea designado el elemento más valioso, sin perjuicio nacional o regional. Tercero: La Oficina Central de esta organización agrícola no se sabe aún donde estará emplazada, pero es de esperar que su sede no será fijada hasta que se haya elegido el lugar para la organización

La cuestión de Palestina

LONDRES.— El Gobierno británico trata de resolver la cuestión de Palestina siguiendo las directrices trazadas por la Comisión Peel en 1937. Según dichas directrices, Palestina debe quedar dividida en dos Estados, uno árabe y otro judío. Hasta ahora no se ha adoptado decisión alguna y continúan las deliberaciones. Por su parte, el Ministerio de la Guerra ha confirmado el envío de nuevas unidades militares a Palestina, aunque se desconoce la magnitud de los efectivos.—(Efe).

Un artículo de Souza Tavares sobre España

LISBOA.— El periodista Francisco de Souza Tavares ha publicado en el semanario «Alcof», de política y cultura, su último artículo de la serie sobre España, serie que constituye la suma de comentarios más exactos escritos en lengua portuguesa sobre la actualidad española. El artículo se refiere a la tragedia iniciada con el asesinato de Calvo Sotelo; examina la serie de desmanes y crímenes cometidos por la llamada democracia española desde la proclamación de la República, y termina diciendo: «La para más tragedia y herida del mundo, la española, sabe que la mediocridad de España, será siempre un timbre de honor, ni se le puede hacer de virtud y una señal auténtica de pureza. España no presencia de efemera. España es demasia-

La cuestión de Palestina

LONDRES.— El Gobierno británico trata de resolver la cuestión de Palestina siguiendo las directrices trazadas por la Comisión Peel en 1937. Según dichas directrices, Palestina debe quedar dividida en dos Estados, uno árabe y otro judío. Hasta ahora no se ha adoptado decisión alguna y continúan las deliberaciones. Por su parte, el Ministerio de la Guerra ha confirmado el envío de nuevas unidades militares a Palestina, aunque se desconoce la magnitud de los efectivos.—(Efe).

Un artículo de Souza Tavares sobre España

LISBOA.— El periodista Francisco de Souza Tavares ha publicado en el semanario «Alcof», de política y cultura, su último artículo de la serie sobre España, serie que constituye la suma de comentarios más exactos escritos en lengua portuguesa sobre la actualidad española. El artículo se refiere a la tragedia iniciada con el asesinato de Calvo Sotelo; examina la serie de desmanes y crímenes cometidos por la llamada democracia española desde la proclamación de la República, y termina diciendo: «La para más tragedia y herida del mundo, la española, sabe que la mediocridad de España, será siempre un timbre de honor, ni se le puede hacer de virtud y una señal auténtica de pureza. España no presencia de efemera. España es demasia-

En "condiciones inhumanas" están los prisioneros alemanes entregados a Francia según la Cruz Roja Internacional

(Servicio especial de crónicas EFE-United Press. Prohibida la reproducción.) FRANCFOORT.— Los centros oficiales del Ejército norteamericano han desmentido hoy las acusaciones del general De Gaulle de que cien mil de los repletos mil prisioneros de guerra alemanes, que fueron entregados a Francia por los norteamericanos se encuentran en mal estado de salud cuando se realizó la transferencia. Los informes de la Cruz Roja Internacional afirman que los prisioneros que se encuentran actualmente en manos de los franceses han llegado a un punto en que están casi peor que aquellos que estuvieron internados en los campos de concentración alemanes de Dachau y Buchenwald. Mientras tanto, los norteamericanos han comenzado la evacuación de los prisioneros enfermos que tienen los franceses. El general Eisenhower se ha hecho cargo de ellos bajo su responsabilidad, de acuerdo con la convención de Ginebra, a pesar de que habían sido entregados a los franceses. Suministros y alimentos están siendo enviados a los campos de concentración galos para aliviar lo que la Cruz Roja Internacional ha calificado de «condiciones inhumanas». Otros trescientos mil prisioneros que los norteamericanos iban a entregar a los franceses, quedarán en manos estadounidenses hasta que se separe por completo la situación en los campos de con-